



国际治理创新研究院 工作简报

2019年第42期（总第178期）

2019年5月24日

新华社亚太总分社原社长俱孟军等专家一行莅临

广外国际治理创新研究院

5月24日，应国际治理创新研究院院长赵龙跃教授邀请，新华社亚太总分社原社长俱孟军，广东省开发区叶明先生，新华社新闻信息中心广东中心涉外传播部田俪媛主任和广州可可文化传播有限公司王琳娜董事长等专家来访广东外语外贸大学国际治理创新研究院，并就强化合作，共同推进国际治理人才培养工作进行友好座谈。我院赵龙跃教授，朱文珏老师及部分学生参与本次会议，会议由赵龙跃院长主持。

座谈会上，赵龙跃教授首先向来访的专家领导介绍了国际治理创新研究院和国际治理创新高端人才培养项目的有关情况，赵龙跃教授介绍道，2016年习近平总书记提出“我国要加强全球治理人才队伍建设，突破人才瓶颈，做好人才储备”的号召以后，广东外语外贸大学率先在全国组建国际治理创新研究院，并联合美国马里兰大学、欧洲大学研究院等世界名校启动了“国际治理创新硕士研究生”项目。接着就上周结束的“世界银行活动周”

活动，介绍我院自成立以来所取得的主要成绩，国际治理创新研究院自成立以来，不仅服务国家政府部门决策，承担了多项国家、省部级研究课题，为中央及地方政府决策咨询提供优质服务，多次得到中央和国家领导的重视和批示。同时，组织多次国内外学术会议和名师讲座，影响深远。国际治理创新研究院目前已经招收了三届近 200 位的硕士研究生，首届送往马里兰大学学习的研究生已于 2018 年底毕业，其中有 5 位同学正在联合国维和行动部、法务部、国际贸易中心等国际组织机构实习，有 1 位同学获得英国伦敦大学玛丽皇后学院的全额奖学金攻读博士学位。第二届的 25 位同学即将于 6 月初赴美国马里兰大学学习。

俱孟军社长感谢国际治理创新学院的邀请和接待，并对国际治理创新研究院的发展理念和已经取得的成就表示赞赏和祝贺。俱社长认为，国际治理创新研究院聚集了广东外语外贸大学不同学院、不同专业的优秀人才，专注国际治理问题的研究和复合型复合型人才的培养，是重要的创新之举，走在了国内有关高校的前列，值得赞扬和提倡。同时，俱社长建议国际治理创新研究院今后可以进一步扩大招生范围，面向整个华南地区和全国高校，甚至是有关发展中国家和发达国家的优秀青年，在国际治理创新研究院将他们培养成为国际治理的高端人才。

新华社亚太总分社成立于 1984 年，负责东北亚、东南亚、南亚和南太 50 个国家和地区的新闻信息报道及其相关工作。俱孟军社长长期从事国际新闻采编工作，曾历任新华社总编辑室副

总编辑、新华社总编室主任，亲身经历过东欧剧变、苏联解体等重大国际事件，对当前国际政治经济格局变化有着独特的见解。结合在国内外学习和工作的经历，俱社长提出当今世界各国相互联系越来越密切、人类命运休戚与共，越来越多的问题具有全球性，没有哪个国家能够独自应对人类面临的各种挑战，因此要积极寻找共同解决国际问题的路径，加强全球合作。中国当前面临着国际化人才短缺的困境，特别是国际组织中高层人才短缺的情况更为急迫，需要有专业知识背景的国际化人才参与到国际治理当中。

田俪媛主任、王琳娜董事长等对国际治理创新研究院的培养目标和培养模式给予了高度评价，并期待与国际治理创新研究院进行更多的交流和合作。

王琳娜董事长还建议将企业的平台和资源优势与国际治理创新研究院的人才和智力资源充分结合，一方面为国际治理创新研究院的学子们提供更多的学习机会和展示平台，为培养具有竞争力的国际化高端人才贡献力量；另一方面可以加强广东省与国际社会的交流合作，为广东省的发展带来新的契机。王琳娜董事长还嘱咐同学们要珍惜在国际治理创新研究院学习的机会，不仅要努力学好理论知识，还要在实践中磨练自己。只要不断的努力，将来一定能够站在国际舞台上为中国发声，实现自己的人生价值。

最后，赵龙跃教授对各位专家领导给予国际治理创新研究院的肯定和宝贵建议再次表示感谢，表示将来国际治理创新研究院

愿意加强与各单位的交流沟通，积极推动企业、媒体、高校三方的深入合作，不仅要为中国培养熟悉国际政治、外交、法律、经济和管理综合型复合型高端专业人才贡献力量，而且也要为广东省积极探寻国际合作机会，提升经济社会发展质量。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
